          ΤΜΗΜΑ ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ & ΠΟΛΥΜΕΣΩΝ

                             ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΑ  ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ    ΙΟΥΝΙΟΣ 2010
                                                                  ΠΡΟΣΟΧΗ
ΑΠΑΝΤΗΣΤΕ ΣΤΑ 2,3,4 ΚΑΙ ΣΕ  ΕΝΑ ΕΚ ΤΩΝ 1Α  , 1Β  ΚΑΙ ΣΕ ΕΝΑ ΕΚ ΤΩΝ 5Α  , 5Β
NA ANTIKATAΣΤΗΣΕΤΕ TO  
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=  ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΟ ΨΗΦΙΟ ΤΟΥ Α.Μ.  ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΡΧΗ!
ΕΠΙΤΡΕΠΕΤΑΙ Η ΧΡΗΣΗ ΒΙΒΛΙΩΝ ΚΑΙ  ΣΗΜΕΙΩΣΕΩΝ. ΟΛΑ ΤΑ ΘΕΜΑΤΑ ΙΣΟΔΥΝΑΜΑ!
Θέμα 1A 
 Ένα Robonaut βρίσκεται στην επιφάνεια  αστεροειδούς με  ομοιόμορφη ατμόσφαιρα που έχει συντ/στή αντίστασης κ = 
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/10  Nt.sec/m. Σε ελατήριο με συντελεστή  Ηοοke   λ= 
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/20  Nt/m που κρατείται  κατακόρυφα, προσδένεται(ακαριαία  και απαλά!) σφαίρα μάζας M= 
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/10 Kg. Αν σε χρόνο 
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/2 sec  βρίσκεται σε απόσταση 
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 cm από το σημείο πρόσδεσης, υπολογίστε σε m/sec² το 
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 του αστεροειδούς. Όχι έτοιμοι τύποι! Η εκκίνηση να γίνει από τον αντίστοιχο  Νόμο του Newton. 
Προαιρετικό Θέμα : Πόση ακριβώς είναι η μέγιστη ταχύτητα της σφαίρας; (bοnus 1 μονάδα)
Θέμα 1B 
Ένα  κύκλωμα με  πηνίο αυτεπαγωγής L= 1 Henry, αντίσταση R=4 Ohm, πυκνωτή  χωρητικότητας C= 0,125  Farad και αρχικού φορτίου  Q(0)= 
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   Coulomb , συνδέεται εν σειρά με μπαταρία  τάσης V= 4
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 Volt. Bρείτε ακριβώς το φορτίο  Q(t)  όταν t = 3
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/8 sec. 
Όχι έτοιμοι τύποι! Η εκκίνηση να γίνει από τον 2ο  Νόμο του Kirchhoff. 
Προαιρετικό Θέμα: Πόση ακριβώς είναι η μέγιστη ένταση  του ρεύματος; (bοnus 1 μονάδα)
(Θέμα 2
(α)Με χρήση των κατάλληλων ιδιοτήτων και του βασικού τυπολογίου του μετ/μού Laplace L , αποδείξτε ότι L(
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).(150 μονάδες)  
(β)Aν θέσουμε 
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image17.wmf]x
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image19.wmf]x
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, τι συμπεραίνετε από το (α) για την ( κατά Laplace) συνέλιξη 
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, 
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³

; (50 μονάδες)
Θέμα 3
Δίνονται οι συναρτήσεις  
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  στο [
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) και =0  παντού αλλού και 
[image: image25.wmf]g(x)

=

0 στο [
[image: image26.wmf]m


[image: image27.wmf],

+¥

) και =
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 παντού αλλού.
(α) Eλέγξατε  αν οι δύο αυτές ανήκουν στον συναρτησιακό χώρο 
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. (50 μονάδες)
(β) Βρείτε (μέχρι τέλους!) την  συνέλιξη 
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.(150 μονάδες)  
(Θέμα 4
Με χρήση αποκλειστικά του μετ/μού Laplace   λύστε την Δ.Ε.  y´´+y´+2y =2x +
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+ 3, με  παράπλευρες συνθήκες y(0)= 
[image: image32.wmf]m

 και y´(0)= 1.
(Θέμα 5A
Βρείτε (μέχρι τέλους!) τον μετασχηματισμό Fourier της συνάρτησης  
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f(t)exp(tt)

=-+

 .
(Υπόδειξη:  «Συμπλήρωση τετραγώνου», ο τύπος για το 
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Θέμα 5B
Έστω 
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  με Π.Ο. το [-
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, 
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] και 
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 η περιοδική της επέκτασή  σε όλο το (. (α)Σχεδιάστε την 
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 και ψάξτε για πιθανά κακά της σημεία . (50 μονάδες)

(β)Βρείτε  (μέχρι τέλους!) την σειρά Fourier αυτής.(150 μονάδες)  
                                           ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ!
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